

CORREO DE LA MAÑANA

Suscripción
al mes . . . 1.25 ptas.
trimestre . . . 3.75 »
Fuera de la provincia, id. . . 5.00 »
año . . . 24.00 »

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Anuncios
En 1.ª plana, línea cuerpo 10 . . . 0.75 pesetas
En 2.ª id. id. id. 10 . . . 0.25 »
En 3.ª id. id. id. 10 . . . 0.10 »
En 4.ª id. id. id. 10 . . . 0.05 »

Badajoz.—Año V.—Número 1.486

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 25 de agosto de 1918

Agricultores y harineros

Excusatio non petita...

Alguien que se considera autorizado para llevar en la prensa la voz de los harineros, y demasiado susceptible para sus defendidos, ha creído ver ataques a dichos industriales en la nota entregada por los agricultores al señor Gobernador para que se la transmitiera al Gobierno.

Nosotros no hemos echado de ver en esa nota semejantes ataques, ni siquiera asomo de censura alguna para esa clase social, como no sea que esta clase sea tan susceptible que le hiera la queja que formulan los agricultores por los daños que se les irrogan para favorecer a ella.

Hasta el presente los agricultores, ni implícita ni explícitamente, han formulado un solo cargo contra los harineros, sino contra la disposición gubernamental que les perjudica en sus intereses, poniéndolos a los pies de los sindicatos, sin atreverse por esto a censurar a los sindicatos, por no haber rechazado los beneficios que de esa ley se derivan para ellos, puesto que tal cosa sería un heroísmo que haría comprender que es absurdo pedir en estos tiempos ni en ninguno.

Si en lugar de inclinarse el Gobierno tan resultadamente contra los agricultores y en favor de los fabricantes, hubiera sido al contrario y hubiese dispuesto por ejemplo, que los fabricantes no tenían derecho a comprar trigo alguno, sino a molinar cuanto le mandaran los agricultores y a tal precio, devolviéndoles todos los efectos de la molinación para que éstos dispusieran solos de ellos, sin derecho a que nadie más traficara con tales materias, nos parecería lógico que los harineros se quejaran de la disposición, y también nos lo parecería que los labradores no se quejaran, pero nunca creeríamos que en la queja justificadísima de los harineros se envolvía censura alguna para los labradores, como no fuera como antes hemos dicho, por no rechazar la ventaja que se les daba, lo cual después de todo, no deja de ser muy humano.

Pues en el caso presente, los labradores se encuentran respecto a los harineros en circunstancias parecidas; se les obliga a entregar todo su trigo a los harineros, se les señala el precio, y a éstos se les da derecho a ser los únicos traficantes de trigos y de harinas, dándose el caso de que hasta los desperdicios del trigo, entresomas y salvados, tienen los labradores—que produjeron el trigo—que acudir a comprarlo a los fabricantes por un precio bien poco inferior por cierto al que ellos recibieron por todo el trigo.

Es decir, el labrador produjo el trigo; inmediatamente el Sindicato le dice: de eso no puedes disponer más que para mí, a tal precio y cuando yo quiera, en cambio yo del trigo, de las harinas y de sus derivaciones, puedo hacer el tráfico que me convenga y a estas últimas hasta ponerle el precio que quiera.

No le parece a ese portavoz de los harineros que los labradores tienen motivos para protestar, no contra quienes no despreciaron tales ventajas, sino contra quienes les hicieron tales daños? ¿O es que cree ese defensor de los harineros que solamente quejarse del daño que producen a otros las prerrogativas que se dan a sus defendidos es «herirlos»?

Sin embargo, ya se ve que lo que el aludido defensor de los sindicatos pretende con esta alarma es sacudir la posible inculpación de haber influido los harineros en la disposición.

Hasta ahora, los agricultores en sus documentos oficiales nada dicen ni de cerca ni de lejos respecto a eso. Claro es, que nosotros, los espectadores de este pleito, lo que nos atrevemos a negar sin temor a equivocarnos, es que los productores de trigo hayan influido en esa disposición; porque eso es lo más diabólico que en esto se advierte; a nadie se le ocurriría dudarlo. ¿Qué culpa tiene nadie que no aparezca tan clara, mirando la naturaleza y tendencias del decreto, la inhibición de los fabricantes en la gestión?

Desde luego, no la habrá habido; basta que ellos lo digan, si lo dicen; nosotros no lo negamos; no lo niegan los labradores; pero tampoco puede negarse que no es imposible, vamos, que no es tan absurdo e inadmisiblemente como lo otro; es decir, que si non e vero e ben trovato.

La misma exculpación tan inmotivada y extemporánea de su defensor, revela que no es inverosímil; seguramente no se les ocurre a los labradores pensar que nadie puede acusarles de haber influido en el decreto, por mucho que lo insinúen los que tuvieren el humor de hacer tal insinuación, y aun habiendo quien lo dijera, se

preocuparían poco porque o compadecerían comoloco al que tal hiciera, o lo celebrarían como bromista.

Nosotros, como meros espectadores imparciales de este asunto, somos los que no podemos de ver con sorpresa ese apresuramiento en la excusa, y al verlo no podemos menos de recordar aquello de excusatio non petita acusatio manifesta, sin que esto puede ser una inevitable asociación de ideas, y que nunca puede referirse a todos los fabricantes de harinas; pero podrá responder de todos, absolutamente de todos alguien bajo su palabra, como absolutamente ajenos a la disposición? ¿No sería mejor no haber hablado de esto? Hay defensas que perjudican más que todos los ataques.

Por nuestra parte tengamos seguro los fabricantes de harina, que nos alegraremos de que nunca pasen los agricultores de lo que han hecho hasta aquí, es decir, de defenderse de los daños que estas disposiciones les causan, dirigiéndose a la autoridad de donde emanan para lograr su rectificación.

Lo demás no nos parece ni oportuno, ni eficaz, ni conducente por ningún concepto, cualesquiera que sean los conatos de llevar la cuestión a esas estériles escaramuzas que nada significan ni a nada conducen, como no sea a dilapidar energías que deben emplearse en hacer que se rectifique el error cometido, a todo trance y por todos los medios que estén al alcance legítimo de los perjudicados.

Crónica de Sociedad

En el tren correo de esta tarde salen para Madrid, Zaragoza y Pamplona, el in-

dustrial de esta plaza, don Bernardo Correa y nuestro administrador, don Fernando Rabanal.

—En la tarde de ayer marchó a Mérida en automóvil el gobernador civil de la provincia, don Ricardo Aparicio.

Le acompañan su hijo don José y el secretario interino del Gobierno civil, don Gundemaro Guillén.

—Marchó a Madrid el tesorero de Hacienda de esta provincia, don Andrés Sáinz de Robles.

—Para Béjar (Salamanca) sale también esta tarde don Manuel Cancho, del comercio de esta capital.

—Para Sevilla don Juan Piris, también del comercio.

—Ha llegado a la capital, procedente de Almería, el joven abogado y alcalde de aquel pueblo, don José María Carande.

—Durante breves horas estuvo ayer entre nosotros, don Joaquín Mahugo, de Barcarrota.

—Se encuentra en esta, procedente de Villar del Rey, don Cayetano Medrano, propietario.

—Ha venido a Badajoz el subdelegado de Farmacia de Monterrubio de la Serena, don Benito Antonio Suárez.

—Para Los Santos ha marchado don Jerónimo Blanco, propietario.

—Ha salido para Montijo el abogado de aquel pueblo, don Manuel Porras.

—Regresó a Olivenza don Raimundo Llorente, propietario.

—Para Barcelona marchó el ingeniero industrial, don Juan Puich Fallois.

—Saló para la corte nuestro buen amigo el joven abogado, don Luis Choparito.

—Marchó a Valladolid el rico propietario, don Andrés Valcárcel.

Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

25, 1.30

Una indemnización de los alemanes

Se ha firmado la escritura cediendo una indemnización de 666.000 pesetas a la viuda del compositor Granado, que murió a consecuencia del torpedeamiento del buque en que viajaba.

Dicha suma la ha entregado el Gobierno alemán.

Los médicos titulares

Aprovechando la celebración de un congreso de medicina que se reunirá en Madrid, se tratará de conseguir determinadas mejoras para los médicos titulares. Esta campaña cuenta con la adhesión de numerosos senadores y diputados.

Los funcionarios civiles

Ha vuelto a reunirse en la Presidencia la Comisión de los trece, encargada de señalar las bases para la aplicación de la ley de funcionarios.

No se facilitó nota oficiosa a los periodistas.

Próximo viaje de Cambó

Se asegura que el ministro de Fomento irá muy en breve a Asturias acompañando al Rey.

Al propio tiempo se propone estudiar sobre el terreno el problema de los suministros hulleros.

PROVINCIAS

Manifestaciones del señor Dato

San Sebastián.—El ministro de Estado manifestó esta mañana a los periodistas, que había leído varios periódicos que le atribuyen ciertas declaraciones que no ha hecho a nadie.

Entre otras cosas, aseguran esas informaciones, que yo he manifestado que el Gobierno tiene el propósito de centralizar, bajo su dirección, todos los servicios del tráfico marítimo.

Cuando se publicó la nota oficiosa del último consejo de ministros, se aludía a los servicios de la marina mercante, pero nada más dije respecto a este particular, que ni siquiera es de la competencia del Ministerio que desempeño.

También se me atribuyen ciertas declaraciones relativas a la fecha en que se celebrarán nuevos consejos de ministros y yo nada hablé de este tema, pues todo lo que atañe a las fechas y a los sitios en que se reunirá el consejo, es de la exclusiva iniciativa del presidente.

Es claro que no podemos tardar mucho en volver a reunirnos, porque precisa

avanzar en el estudio de los presupuestos, ya que conforme al compromiso contraído, éstos deben ser presentados a las Cortes en primero de octubre.

La salud del señor Alba

El señor Dato continuó hablando con los periodistas y les comunicó que había estado conferenciando telefónicamente con un hermano del señor Alba, el cual le manifestó que el Ministro continuaba en estado satisfactorio y bastante animado.

El doctor Areiza le había visitado, encontrándole muy bien, dentro del proceso natural de la curación, de la fractura.

Mañana al mediodía se le hará la reducción de la misma.

Viaje del comisario de Abastecimientos

También manifestó el señor Dato que el comisariogeneral de Abastecimientos le había hablado por teléfono de varios asuntos de importaciones y exportaciones que guardaban relación con el ministerio de Estado.

Para conferenciar más detenidamente sobre el particular acordaron que el señor Ventosa viniese a esta capital y así lo hará en el día de mañana.

Censura previa.—La protesta de los periódicos

El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Miguel Moya, ha visitado al Ministro de jornada para significarle la protesta de los periodistas por la forma en que se viene ejerciendo la censura previa en varias provincias.

El señor Dato ofreció trasladar la queja al marqués de Alhucemas, por depender dicho servicio del ministerio de la Gobernación.

Visitas a Dato

Visitaron al señor Dato, el obispo electo de la diócesis de Huesca, el marqués de Mendator y otras personalidades.

También celebró el Ministro una extensa conferencia con el embajador de Austria.

Viaje del ministro de la Guerra

Mañana es esperado en esta capital el ministro de la Guerra, general Marina.

Hoy habrá salido de Santander, pero se detendrá veinticuatro horas en Bilbao.

Viaje del infante don Carlos

A las diez y cuarto de la mañana han salido en automóvil con dirección a Bilbao, donde tomarán el tren para Santander, el infante don Carlos y su hijo don Alfonso, que ingresará en este curso en la Academia de Caballería.

La jornada regia

La reina doña Victoria y los infantitos vendrán a esta capital el día 28 del corriente.

El Rey no llegará probablemente hasta el día 2 del próximo mes de septiembre.

Viaje de un Cardenal

Ha marchado a Pamplona el cardenal arzobispo de Sevilla, señor Almaráz. Acudió a despedirle el señor Dato.

Los hijos de los reyes en Covadonga

Oviedo.—Han llegado el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, acompañados de sus profesores.

Visitaron la Catedral, donde fueron recibidos bajo palio.

También estuvieron en la Cueva Santa, orando ante la Santísima Virgen.

Fueron objeto de repetidas aclamaciones y entusiastas vivas.

Recorrieron los alrededores de la Cueva, admirando los paisajes.

La huelga de impresores, solucionada

Zaragoza.—Después de varios días de laboriosas gestiones, anoche se ultimó la solución de la huelga, y hoy ha quedado firmado el compromiso suscrito por ambas partes.

Comenzaron seguidamente los obreros a trabajar, pudiendo al fin confeccionarse los periódicos de hoy.

Comisiones de obreros y patronos han visitado a las autoridades para manifestarles su agradecimiento por las gestiones hechas para encontrar la solución del conflicto.

Una tormenta

Dicen del Pueblo de Val, que ha descargado en aquel término una tormenta con pedrisco, causando grandes daños por haber destruido casi por completo los viñedos.

Anuncio de huelga

Almería.—Ha llegado a esta capital una comisión de mineros de Serón para visitar, como lo han hecho, al Gobernador civil, entregándole una exposición en la cual piden que se les concedan ciertas mejoras en el término de tres días y advirtiéndoles que en caso contrario declararán la huelga.

El director de Comercio

Castellón.—Ha llegado a esta capital el director general de Comercio, señor Cantos, visitando seguidamente al jefe de los liberales de esta capital, que se encuentra gravísimo.

El próximo lunes regresará el señor Cantos a Madrid.

Los peluqueros se declaran en huelga

Ferrol.—Los oficiales de peluqueros de esta capital se han declarado en huelga, porque los patronos se han negado a concederles las mejoras que solicitaban.

Hoy han celebrado los huelguistas un mitin, reinando gran entusiasmo para persistir en la huelga.

La llegada de Belmonte a España.—Impaciencia de los afloionados

Cádiz.—Para esperar la llegada del diestro Juan Belmonte, han venido varios periodistas y fotógrafos de Madrid, Sevilla y Málaga, además de un buen número de aficionados de diferentes poblaciones.

También han llegado el padre y los hermanos de Juan.

La impaciencia de los amigos por hablar con el trianero era tal, que en vista de no ser posible salir al encuentro del buque para subir a bordo en alta mar, por haberlo prohibido el representante de la Compañía Trasatlántica, decidieron celebrar con él una entrevista por radiotelegrafía.

Juan manifestó en esta forma, que se había casado por amor; que los toreros se casan allí donde encuentran una mujer bella, honrada y de buena familia.

También comunicó que eran unos infundios todas las informaciones que han circulado, atribuyéndole la muerte de un empresario.

No he matado en mi vida más que toros, y no he estado en la cárcel de América.

Tuve varias discusiones con los empresarios, pero nunca llegamos a pegarnos ni aun siquiera de bofetadas.

Me encuentro enfermo y he enviado a Sevilla certificaciones que así lo acreditan.

La muerte de mi apoderado, Juan Manuel Rodríguez, a quien quería entrañablemente, me produjo una impresión dolorosa.

Quiero hacer constar—terminó diciendo—que vengo delicado de salud y que necesito descansar, por lo cual no puedo

aceptar ningún compromiso para torear por ahora.

Las exageraciones de la afloion. Belmonte aclamado

A la una y media de la tarde fondeó el trasatlántico Victoria Eugenia.

En este momento se encontraba el muelle atestado de público.

El diestro de Triana venía en la cubierta del buque, saludando.

Al darse cuenta el público de la presencia de Belmonte, comenzaron los aplausos y aclamaciones, que se sucedieron durante el largo rato que duraron las distintas operaciones que necesitó realizar el buque para comenzar el desembarco.

Solamente pasaron a bordo los periodistas, ante los cuales ratificó Juan las declaraciones hechas por radiograma, añadiendo que carecían de fundamento los rumores circulados sobre su inmediato regreso a América.

La entrevista de Belmonte con su familia fué emocionante, al extremo de que la esposa de Juan, visiblemente conmovida, sufrió un accidente nervioso.

La esposa del trianero es rubia, delgada y muy simpática; se mostraba satisfechísima del recibimiento que se le ha dispensado y de encontrarse en España.

Los esposos han venido en camarote de completo lujo.

Al abandonar el buque Juan y su esposa, fueron nuevamente aclamados.

En marcha triunfal hacia Sevilla

Con grandes trabajos y teniendo que intervenir los guardias, pudieron abrirse paso los esposos y la familia, para llegar hasta los automóviles que estaban preparados para conducirlos a Sevilla directamente.

No se puede dar una idea del entusiasmo con que las gentes aclamaban a Juan y pretendían abrazarlo y estrecharle la mano.

Fué una verdadera paliza la que sufrió el diestro a fuerza de empujones.

Por fin llegaron al automóvil, donde montaron Juan, su esposa y algunos de la familia.

En otros automóviles seguían los rivales, amigos del diestro y empresarios.

La comitiva se detuvo en San Fernando para almorzar, y al darse cuenta la gente de la estancia de Belmonte, rodearon el hotel donde comían.

Fué preciso que interviniera la policía para despejar.

A las cinco de la tarde continuaron su marcha con dirección a Sevilla.

Un Congreso

Barcelona.—Continúan las sesiones del Congreso nacional de obreros curtidores, tratándose temas muy interesantes.

El proceso contra Bravo Portillo

Sigue intrigada la opinión con motivo de los nuevos rumbos que toma el sumario contra Bravo Portillo.

Han declarado hoy ante el juez especial, los policías que detuvieron a Mariano Conde, y también ha ampliado sus declaraciones la esposa de Bravo Portillo.

¿Un crimen?

Han sido detenidos Salvador Gisbert y su esposa, dueños de un bar donde apareció muerto un caballero, habiéndose comprobado que se trata de un crimen.

El caballero se apellida Baumes.

A última hora parece ser que se han desvanecido los cargos que había contra la esposa del Gisbert.

La escasez de harinas

Se acentúa por momentos la escasez de harinas.

Hoy hubo grandes protestas en los mercados de pan por la mala calidad de éste.

Un accidente automovilista

En la carretera de Francia, cerca de Olot, chocó contra un guarda cantó un automóvil procedente de la vecina república, resultando los tres ocupantes heridos.

Visitas al señor Alba.—Lamentable coincidencia

Santander.—Continúan desfilando por Castro Urdiales los amigos del ministro de Instrucción pública que acuden a enterarse de su estado.

Hoy ha ocurrido un sensible accidente que se ha comentado mucho por la dolorosa coincidencia que supone.

Un hijo de don Santiago Alba, que lleva el mismo nombre, se encontraba veraneando en San Vicente de la Barquera, formando parte de la colonia escolar del colegio donde se educa.

A consecuencia de una caída, el citado joven resultó con el brazo izquierdo fracturado, conduciéndosele inmediatamente a Comillas, donde se le practicó la primera cura.

Después ha ingresado en el sanatorio del doctor Madrazo.

El paciente tiene nueve años de edad. Le ha visitado el señor Royo Villanova, que también ha visto a su padre en Castro Urdiales.

La Reina y la Cruz Roja

La Reina visitó el asilo de San José, presenciando los ejercicios prácticos que ante ella realizaron las enfermeras de la Cruz Roja.

También oyó misa la augusta señora, y después en el salón de actos escuchó una disertación del doctor Sánchez Arasaya.

La familia real

El Rey pasó la mañana en el palacio de la Magdalena, desde donde celebró varias conferencias telefónicas.

Más tarde salió a paseo en automóvil, llegando hasta el Faro.

Hoy estuvieron invitados a almorzar en Palacio el embajador de Alemania y una de sus hijas.

Cumplimentó a los reyes el nuncio de Su Santidad.

Mañana marchará a Italia la duquesa de Aosta.

Hoy ha almorzado con la infanta doña María Luisa.

Han regresado de San Sebastián los infantes don Carlos y su hijo don Alfonso.

La Reina se propone visitar mañana el sanatorio de Pedrosa.

Importante incendio

Dicen del pueblo de Peñarubia que se ha declarado un violentísimo incendio en los montes del Estado, habiéndose quemado muchos árboles.

Los daños son de importancia.

Un herido grave

Valencia.—Dicen del pueblo de Puig que estándose celebrando una capea, se arrojó al ruedo un vecino del pueblo, llamado Miguel Castillo, que fué cogido por la res y resultó con una grave herida en el vientre.

EXTRANJERO

Parte francés

París.—Entre Aiyette y Aisne continuó el avance hacia la región S. de Creci, apasionando nuestras tropas un centenar de soldados alemanes.

Al O. de Fimes, las tropas yanquis avanzaron de sus posiciones hacia Soissons y Reims, en una extensión de 800 metros.

En los demás sectores del frente hubo tranquilidad.

Un submarino hundido, según los portugueses

Lisboa.—El vapor cazaminas Augusto Campillo, que convoyaba un buque portugués, divi só a unos 1.000 metros a un submarino que se disponía a atacarle.

Entonces el cazaminas arrojó algunas bombas, por efecto de las cuales, el submarino se inclinó a un costado, hundándose después.

Teatro López de Ayala

Hoy, domingo 25, se proyectará la cuarta y última jornada titulada

El jardín del silencio

de la sensacional y emocionante película denominada

El misterio de Montfleury

Centro técnico

Brillante resultado en los exámenes. Ningún suspenso.

Primera y segunda enseñanza. Magisterio. Carreras civiles y militares.

Pídanse reglamentos al director don Angel Torrejón Bartolomé, licenciado en Filosofía y Letras. Badajoz. Calle de Menacho, 12.

Crónicas municipales

La sesión celebrada ayer por nuestra excelentísima Corporación municipal, careció de importancia, tanto por la índole de los asuntos a discutir que figuraban en el orden del día, como por la escasa concurrencia de señores concejales, y la no menos escasa asistencia de oyentes en la tribuna pública.

Hasta los reporteros, nuestros queridos colegas, brillaron por su ausencia. El calor lo explica todo. Y eso que los pupitres convidan, ya que no los asuntos municipales, a las elucubraciones de índole, un sí es o no es, filosóficas.

Los señores López Lago, Vázquez y Durán toman asiento en los sillones, cuando el presidente, señor Clavel, declara abierta la sesión pocos minutos después de la hora acostumbrada.

Seguidamente el secretario accidental, con el diapason más imperceptible de su repertorio, que no abandona ni siquiera un momento en toda la tarde, da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada sin oposición alguna.

Se entra en el

Orden del día

Son leídos y aprobados por venir con informe favorable de la Comisión correspondiente, dos expedientes de lactancia.

Se autoriza a don José Suero, propietario de la casa número 76 de la calle de Menacho, para que proceda a introducir en ella las reformas que desea.

Entra en el salón el señor Serrano.

El secretario da lectura a una instancia de Alfredo Alvarez, quien solicita de la Corporación municipal su reingreso en la

banda, en la misma plaza que anteriormente disfrutaba y que hubo de abandonar para ir a prestar sus servicios en el ejército.

La Corporación acuerda acceder a la pretensión de Alfredo Alvarez, en caso de existir vacante.

Se procede a la lectura de un oficio del señor inspector provincial de Sanidad, dando cuenta de que el vigilante, señor Romo, no presta actualmente servicio, y que ignora si se encontrará ausente por no haberle solicitado permiso alguno en tal sentido.

Los señores Serrano, Durán y Vázquez, solicitan la imposición de un correctivo al señor Romo por abandono manifiesto de su cargo.

Opina el señor López Lago que la plaza de vigilante que actualmente tiene el señor Romo, no es necesaria, ni rinde beneficios positivos.

Interviene el señor Vázquez.

Ultimamente se acuerda suspender de empleo al aludido funcionario sanitario, declarando que no tiene derecho a percibir los haberes devengados durante el tiempo que no ha prestado sus servicios.

Al mismo tiempo, aunque con carácter provisional, queda amortizada la plaza de vigilante.

Se lee una comunicación del presidente de la Cámara oficial de Industria y Comercio, quien solicita del Ayuntamiento impida la subida del precio del fluido eléctrico, acordado recientemente por la Sociedad Hidroeléctrica.

Interviene el señor Durán. Pide el concejal socialista, señor Vázquez, que quede en suspenso el acuerdo de subida del precio del fluido eléctrico, hasta tanto que el Ayuntamiento y la Sociedad Hidroeléctrica estudien el asunto, y de común acuerdo le den una solución definitiva.

El señor López Lago apoya lo dicho por los señores Durán y Vázquez.

El señor Clavel asegura que obrará según lo expuesto por los concejales citados.

Léese una instancia del señor conde de la Torre del Fresno, solicitando la concesión a perpetuidad de los nichos que posee en el cementerio católico de Badajoz.

Pasa a informe de la comisión de Propios. Se concede licencia a los funcionarios municipales señores don Jerónimo Caballero y don Cayetano Barriga, para baños.

Terminados los asuntos que figuran en el orden del día, el presidente pone en conocimiento de los señores concejales que con motivo de la entrega de juguetes a los niños de los Asilos provinciales ha recibido un atento oficio, que lee el secretario, donde el diputado delegado en los establecimientos benéficos, don Miguel Durán, da las gracias al Ayuntamiento por su rasgo caritativo.

También da cuenta el presidente de la comunicación presentada en este Ayuntamiento por don Joaquín Galache y Hoyuelos en demanda del pago a él y no al señor Marzal, contratista de las obras de pavimentación, de los intereses de la fianza por aquel puesta, según el contrato.

Aduce para ello el señor Galache la razón de haberle cedido el señor Marzal, mediante contrato, las obras de pavimentación.

Dicho contrato el señor Galache lo pone a disposición del Ayuntamiento.

El señor Serrano pide que el Ayuntamiento se declare incompetente para entender en este asunto, puesto que el contrato está a nombre del señor Marzal y no al del comunicante.

El señor López Lago cree que la Corporación municipal no debe inhibirse completamente, porque en el oficio del señor Galache se habla de cesión de derechos que pudieran encerrar causa para una intervención del Ayuntamiento.

Insisten en sus respectivas opiniones los señores Serrano y López Lago.

El señor Vázquez interviene, para apoyar lo expuesto por el señor Serrano, y el señor López Lago rectifica su criterio, en vista de que el Ayuntamiento no tiene conocimiento oficial de esta cesión de derechos.

El presidente dice que el último día de agosto termina el plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales.

Se acuerda prorrogar este plazo voluntario por los meses de septiembre y octubre.

El señor Durán recuerda que el pasado año la prensa local publicó la lista de obreros pensionados, y solicita de la presidencia que este año se pida igual favor a los periódicos locales.

El señor Vázquez anuncia que sobre este asunto presentará una proposición en una de las sesiones próximas.

El señor Durán pide que se obligue a los dueños de las casas que no hayan hecho la acometida del alcantarillado, lo hagan en el plazo más breve, por motivos de salud pública.

Se ocupa el señor Vázquez del problema del pan, asegurando que si bien no se ha alterado su precio, se da muy disminuido de peso.

Cita un caso verdaderamente escandaloso, del cual ya entiende la Alcaldía.

Le contesta satisfactoriamente el presidente.

El señor López Lago pide un estado general de los trabajos llevados a cabo por

los inspectores de cereales nombrados por el Municipio, a fin de saber con qué cantidad de trigo se cuenta para el abastecimiento de la población.

El señor Vázquez se ocupa del legado del señor Hernández León, interviniendo en este asunto los señores Serrano y López Lago.

Contesta el señor Clavel, que acto seguido, por no haber más asuntos de qué tratar, levanta la sesión a las ocho y treinta y cinco minutos de la noche.

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

DE Nuestra Señora de la Piedad ALMENDRALEJO

Director, D. Julián García Hernández

Curación de la tuberculosis

por el suero «SAT»

Representación en Extremadura, el Instituto Microbiológico Regional. Bravo Murillo, 13.—Teléfono 403.

Nuevas adhesiones

Señor don José López Prudencio. Badajoz.

Muy señor mío y distinguido amigo:

Como presidente de esta Comunidad de labradores y en representación de la misma, tengo el honor de felicitarle por su brillante campaña en pro de los intereses del labrador.

Cuento incondicionalmente con la cooperación de estos labradores, y especialmente con los auxilios del Sindicato, el que verá con gusto se acuerde una reunión general de agricultores, a fin de buscar orientación y ver la norma que ha de seguirse en lo sucesivo, para no ser objeto de tantas vejaciones.

Disponga como siempre de su afectísimo y s. s. q. e. s. m.,

EMILIO RODRIGUEZ,

Montijo 22 de agosto de 1918.

Por motivos de salud, el señor Carapeto, presidente de la Cámara Agrícola, tiene que emprender esta tarde su viaje a Cestona; por tanto, nos encarga que hagamos saber a cuantos labradores y entidades agrarias que con motivo de las actuales circunstancias tengan necesidad de comunicarse con él, se comuniquen directamente con la Cámara Agrícola, donde se tratarán todos los asuntos que con la futura Asamblea y demás circunstancias presentes se relacionen.

Colegio de San Francisco

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Muñoz Torrero, 23 y 27. Badajoz. Profesorado numeroso y escogido.—Brillantes resultados en exámenes (ningún suspenso).—Internado excelente.—Honorarios módicos.—Pídanse reglamentos y detalles a don Eladio Abancens.

Remitido

Señor director de CORREO DE LA MAÑANA.

Badajoz.

Muy distinguido señor nuestro: Como sabemos que usted y su diario son constantes amparadores de las causas justas, le suplicamos muy encarecidamente la inserción del siguiente escrito, por lo que le quedaremos eternamente reconocidos.

Mil gracias, señor director, y mande lo que guste a sus s. s. q. e. s. m., Laureano García, Antonio Bogeat y Asuar, Rafael Rodríguez, Jesús Cortés, Antonio Núñez, Félix Rodríguez, Francisco Rodríguez, Juan García Soler, José Santos, Luis Moreno, Joaquín Pintor, Antonio Mangas, Pedro González, Vicente Romero, Eloy Gil Godoy, Carlos Moreno, Reinesio Gil, Manuel Gallego.—Villafranca de los Barros, 19 de agosto de 1918.

Los que suscriben, ultrajados por la pluma pródiga en esta clase de artículos, del concejal de este Ayuntamiento «Manolo García», se remiten al concepto que merecen a las personas de orden que conocen al señor García y a los firmantes.

A los lectores que ni a él ni a nosotros conocen, puede halagarles el estilo, pero a quien piense y nos conozca, sólo a fines premeditados del usurador de diatribas, puede atribuir tal cúmulo de ofensas y falsedades que desdennamos por suyas.

Laureano García, Antonio Bogeat y Asuar, Rafael Rodríguez, Jesús Cortés, Antonio Núñez, Félix Rodríguez, Luis Moreno, Juan García Soler, José Santos, Francisco Rodríguez, Joaquín Pintor, Antonio Mangas, Pedro González, Eloy Gil Godoy, Vicente Romero, Manuel Gallego, Carlos Moreno, Reinesio Gil.

Al mismo tiempo, rogamos a usted dé también cabida a la siguiente comparación que hacemos a las autoridades locales y que dice:

Los que suscriben, todos vecinos de esta ciudad, en el pleno uso de sus derechos civiles ante el señor comandante del puesto de la Guardia civil, comparecen para quejarse de los vejámenes y atentados a sus derechos de libertad, reconocidos por la Constitución del Estado, de que vienen siendo víctimas por parte del concejal de este Ayuntamiento, Manuel García Domínguez, y sus acompañantes coreadores, y sin perjuicio de la sanción establecida en el Código penal por los hechos consumados, le solicitan el auxilio de defensa por sus actos dentro de las libertades reconocidas por las leyes, para

no verse en el triste caso de tener que hacer uso de medidas extremas de que abominan, considerando que las autoridades encargadas de velar por los derechos individuales y sociales de los ciudadanos deben evitarnos con su vigilancia y acciones que les competan.

Villafranca de los Barros a 19 de agosto de 1918.

Colegio de San Luis Gonzaga

ZAFRA

Incorporado al Instituto.—1.ª y 2.ª enseñanza.—Brillante resultado en exámenes.—Profesorado numeroso.—Edificio amplio y de inmejorables condiciones higiénicas.

Director, don Germán Calderón, presbítero.

EL DIA POLITICO

EN EL GOBIERNO CIVIL

Cuando acudimos ayer a celebrar nuestra cotidiana charla con la primera autoridad de la provincia, nos encontramos con que el señor Aparicio había tenido que salir a aquella hora requerido por urgentes ocupaciones, impidiéndole celebrar el acostumbrado cambio de impresiones con los periodistas.

DE LA PROVINCIA

Un ahogado

El comandante del puesto de la Guardia civil de la Garrovilla, participa a este Gobierno que se presentó en el Juzgado municipal de mencionado pueblo un hijo de un pescador, anunciando que en medio de las aguas del río Guadiana había visto flotando sobre las aguas un bulto al parecer de un ahogado.

Personada la autoridad judicial en el sitio indicado se comprobó que en efecto el bulto flotante era el cadáver del vecino de este pueblo, se sesenta años de edad, Juan Acebedo Mateo.

Se ignora si es crimen o fué la muerte casual.

Es más verosímil esta última suposición, por tener todas sus ropas a la orilla en sitio seguro, lo que indica que acaso trató de bañarse.

Joven desaparecido

De Cast era participan la desaparición inopinada del joven de dieciséis años, de oficio pastor y de aquella vecindad, llamado Juan Benito Lozano Sánchez.

Se ignoran las causas de tal determinación y hasta la fecha no ha sido habido.

La caza del gitano

El comandante del puesto de la Guardia civil de Villalba de los Barros recibió confidencias de que en la feria que celebraba el pueblo citado se hallaba un gitano llamado Estanislao Laso Vázquez, reclamado por las autoridades militares, por ser desertor del reemplazo del 1914.

Al ser interrogado el gitano por los civiles, se le puso el estómago en la nuez y no encontrando salida, la buscó huyendo entre el gentío que formaban feriantes y curiosos, atropellando a chicos y grandes, como saben huir los gitanos cuando los siguen los guardias.

Cuando presentaba blanco, y siempre con las naturales precauciones a causa de la muchedumbre, la Guardia civil le hizo tres disparos sin lograr alcanzarle con ninguno de ellos.

Se refugió en un monte cercano, en el que, a pesar de las pesquisas infatigables, no pudo ser hallado por la espesura de la maleza.

[Gitano seas y obligao te veas]

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de junio a 30 de septiembre.

Cámara de Comercio

Hasta el día 2 de septiembre próximo pueden los electores de esta Cámara presentar, en la secretaría de la misma, reclamaciones contra el censo electoral, cuyas listas pueden examinar en dicha oficina, y han de tener aplicación en las elecciones que, para la renovación total de esta Cámara, serán convocadas muy en breve.—Badajoz 24 de agosto de 1918.—El presidente, Antonio Arqueros.—El secretario, Román Gómez Villafranca.

De los pueblos

DE SAN VICENTE DE ALCANTARA

Valero Pires en San Vicente

Después de una ausencia de siete años que ha dedicado el insigne y joven artista señor Valero en la ampliación y perfeccionamiento de sus estudios musicales, se nos presenta nuevamente como viva demostración de lo que puede conseguirse uniendo a un talento extraordinario y un temperamento artístico, una voluntad a prueba de contratiempos y reveses de fortuna.

El señor Valero, a sus diecinueve años, no es hoy una aspiración o una promesa, es una real gloria extremeña que nos enorgullece a cuantos no nos resignamos, a que el gran número de hombres ilustres que Extremadura ha dado a España y al mundo entero, sufra un lamentable paréntesis sino que anhelamos con todos nuestros sentidos en ofrenda a nuestra querida patria

tría (chica y grande), que en ese gran concierto mundial siga nuestra querida Extremadura presentando números extraordinarios, como el que digno de mejor pluma ocupa hoy la tan modesta que esto traza.

No nos extralimitaremos, en nuestro entusiasmo, por el triunfo de nuestro casi paisano, a la descripción de la parte técnica y artística, que a más de ilustres profesionales, han consagrado técnicos meritorios, según hemos visto en la prensa de Madrid y Badajoz, y en ésta especialmente por las informaciones de CORREO DE LA MAÑANA.

Limitaremos nuestra información a dar a nuestro paisano la más entusiasta bienvenida y sincera felicitación por el aprovechamiento con que ha respondido al sacrificio de su padre don Francisco Valero, que dejó las plazas de músico que en esta desempeñaba, como primera y principal ofrenda en pro de la marcada indicación artística de su hijo, marchando a Madrid para que pudiese adquirir su instrucción en la Escuela Nacional o Conservatorio de Música.

A solicitud de la sociedad casino de La Unión, tuvimos la ocasión de admirarle en la incomparable interpretación de varias obras de su repertorio, entre las que recordamos la «Jota capricho», de Hierro; «Burlasca habanera», de Calessas; «Romanza andaluza», de Sarasate; «Serenata», de Toselli; «Czardas», de Monti; «Capricho», de Rubelík; «Tarantela», de Sarasate, y otras.

Que la aureola del insigne violinista continúe sin interrupción le deseamos sinceramente todos, y especialmente su admirador,

EL CORRESPONSAL

DE NAVALVILLAR DE PELA

Una millafar de pan

Con motivo de la carestía del pan, se reunieron en Navalvillar de Pela varios hombres y mujeres la noche del 21 del actual, quejándose de la falta de peso.

Las autoridades locales acordaron nombrar varias comisiones que se encargaran de investigar las existencias de trigo, para en primer lugar prohibir su exportación, y en segundo, que una vez averiguadas las fanegas, de común acuerdo se establezca el precio más limitado.

F. MUGA.

MANUEL SOLIS, electricista

Prim. 38. Teléfono 253.

Tiro de Pichón

La copa de Badajoz

Hoy, a las cinco y media de la tarde, se efectuará la tirada de la «Copa de Badajoz».

Badajoz 25 de agosto de 1918.—El secretario, M. Olleros.

NOTICIAS

De bastante cuidado se encuentra enferma la madre de nuestro compañero de redacción, don Cayetano Rodríguez.

Muchos votos hacemos por que recobre la salud perdida la virtuosa señora.

A la hora señalada tuvo lugar ayer la conducción a la última morada, del cadáver del que fué prestigioso gobernador militar de esta plaza, excelentísimo señor don Francisco Villalón.

El duelo, en el que figuraban las autoridades civiles, era presidido por el actual gobernador militar, excelentísimo señor don Manuel Llopis.

Formaban el acompañamiento las comisiones de jefes y oficiales designadas de antemano y toda la oficialidad de los diversos institutos y dependencias militares franca de servicio, a más de numerosas personas de toda clase y condición.

Rindió los honores de ordenanza, un batallón del regimiento de Castilla y un escuadrón de Villarrobledo, al mando del excelentísimo señor general de la brigada, don Enrique Cavanna de la Concha.

Nuevamente reiteramos a su afidua familia nuestro sentimiento por la muerte que lloran.

Ayer tarde fué conducido a la última morada el cadáver de la señora doña Petra Burdallo Carmona.

Con tan triste motivo enviamos nuestro sentido pésame a toda su familia y muy especialmente a su hijo político nuestro particular amigo don José Huertas, empleado de la Recaudación de Contribuciones de esta provincia.

Programa de las obras que ha de ejecutar esta noche en el paseo de San Francisco, de diez a doce, la banda del Municipio:

1.ª Sybill, pasodoble.—V. Jacobi.

2.ª Polonesa de concurso.—L. Morlagne.

3.ª Coro y romanza de tiple de la zarzuela La rosa del Albatán.—J. A. Martínez.

4.ª La princesa de los Balkanes, tanda de vals.—E. Eysler.

5.ª Paso doble de la zarzuela Los bohemos.—Vives.

Se encuentra en Badajoz, habiendo ingresado en la casa de modas «La Granadina», el comerciante amigo nuestro don Enrique Jurado y Herrera.

En la «Peluquería Ideal», de Torrejónillo, se necesita un dependiente.

Almoneda de muebles por pocos días en el fuerte de San Cristóbal.

Calenturas de los niños.—Lo mejor Antipalúdico Santano, de uso externo, sin molestarlos y con seguro éxito. Farmacia Sucesor de Ubierna.—Badajoz.

De mercados

Acadera
Don Francisco Ruiz, vende una partida de lana merina del corte presente.
—Don José Gómez tiene a la venta una partida de lechones de cinco meses.

Ahíllones
Don Victoriano Maesso vende el corte de lana fina merina, de 1917, de superior calidad, y quiere a 125 pesetas aroba.

Albuquerque
Se venden 2.000 quintales de corcho empilado.
Para tratar, con sus dueños don Luis R. Varo, doña Joaquina Guzmán, don José Barrantes y señora viuda de don Valentín Maya.

Alconchel
Se venden 46 vacas paridas y 55 horas y 32 novillos, de una misma ganadería, con su hierro. También se venden 400 buenas ovejas de parir y 22 carneros sementales. Para tratar, calle Mendizábal, 38.

Atalaya
Los señores don Francisco Martínez Arribas, don Daniel Vellido y don Antonio Arribas Hernández, venden sus pilas de lanas a los precios corrientes.
Para tratar, diríjanse a dichos señores.

Almendralejo
Don Esteban Martínez tiene a la venta 496 ovejas primales y cuatrenas.
Para tratar, con dicho señor, en la calle Aceuchal, número 7.

Azuaga
Se venden unas 4.000 arrobas de lana blanca, merina, fina, buena clase, a 80 pesetas aroba, y unas 2.000 arrobas de lana entrefina de buen rendimiento, al mismo precio.

Badajoz
Cortcha con diez años, a sacar, la vende don Urbano Navascués y vende también una incubadora modelo, Benegas, 14, pral.

Berlanga
Don José Antonio Valencia ofrece una partida de lanas de consideración, a precios corrientes.

Corte de Peleas
Se venden 45 fanegas próximamente de aprovechamientos de granos y semillas, unidos a la dehesa «Royal» en este término, con buenos abrevaderos que los atraviesan «La Rivera» y «Arroyo de Escalabra».

Don Benito
Don Manuel Romero Enciso, de esta localidad, tiene a la venta 660 borros finos de muy buena clase.

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 300 arrobas de lana blanca superior.

Don Tomás Simó Gallardo, en Corte de Peleas.

Ferla
Don Juan Leal Carvajal tiene a la venta el corcho de su dehesa del «Carrascal».

Dirigirse a dicho señor para tratar.

—El mismo señor, don Manuel Concha, doña María Caynete y don José Yáñez, venden las lanas del nuevo corte.

Para tratar, con sus dueños.

—Don Antonio Leal desea vender 100 arrobas de lana fina de buena clase, 50 ovejas viejas y 20 cabras con su macho semental, todo este ganado en inmejorables condiciones.

Para tratar, con su dueño.

Fuentes de León
Don Pedro Vázquez Muñoz, desea comprar de 200 a 300 fanegas de chicharros, pagando los 60 kilogramos a 25 pesetas en este pueblo.

—Don Miguel Ceballos quiere vender 34 cerdos de cuatro arrobas.

Dirigirse para tratar, a dichos señores.

Fuente del Maestre
Don Manuel García tiene a la venta 700 carneros (borros y primales), merinos, blancos, muy gordos; 2-0 arroba de lana merina, blanca, y 40 arrobas de lana blanca, basta. Todo a precios corrientes.

Para tratar, diríjanse a don Manuel García González, en dicho pueblo.

Granja de Torrehermosa
Doña Josefa Gómez Montero, tiene a la venta unos 18 a 20.000 quintales de corcho.

Higuera de la Serena
Don Ricardo Romero de Tena tiene a la venta 1.000 arrobas de lana fina de buena calidad del corte de este año.

Para tratar, con dicho señor en su domicilio.

Higuera de Llerena
Don Julio Carvajal López, tiene a la venta: 500 arrobas de lana merina del último corte, 280 borros, 150 lechones de seis meses, 25 cerdos de 18 meses, tres vacas, dos uteros, tres erales y un toro.

Para tratar, con dicho señor.

Hornachos
Don Rafael Abasolo vende de 3.500 a 4.000 arrobas de carbón vegetal a 115 pesetas aroba.

Dirigirse a dicho señor, para tratar, en esta villa.

Malcoñado
Hay a laventa 400 arrobas de lana cortada recientemente. Para entenderse, con don Manuel Hernández Carrizosa, de esta vecindad.

Monesterio
Don Francisco Minero y Minero, vende una partida importante de corcho en la dehesa del «Charneal».

Oliya de Jerez
Don Manuel Campido Pérez tiene a la venta 300 arrobas de aceite y 30 fanegas de garbanzos finos y de buen tamaño.

Para tratar, diríjanse a dicho señor en esta villa.

Olivenza
Don José Entradas tiene para vender de 420 a 430 arrobas de aceite.

Para tratar, con dicho señor.

—Don Joaquín Jorge Píris, tiene a la venta de 40 a 50 erales y uteras, 150 fanegas de garbanzos de buena clase y cuatro vagones de trigo cruche.

Dirigirse a dicho señor en la dehesa de la «Gineta».

También tiene a la venta lana blanca y negra, fina.

Palomas
Don Antonio García Pajuelo tiene a la venta 300 fanegas de cebada.

Para tratar, con dicho señor.

—Don Luis Macías Quirós tiene a la venta 95 fanegas de garbanzos, de clase superior.

Para tratar, en el domicilio de dicho señor.

Puebla de la Reina
Don Cándido Lobato Gómez tiene a la venta 200 fanegas de cebada.

Para tratar, con dicho señor.

Quintana de la Serena
Don Juan Ortiz tiene a la venta 350 lechones de tres a cuatro meses, de buena clase.

Para tratar, con dicho señor.

Ribera del Fresno
Doña Concepción Gragera vende una alameda de álamo negro, con árboles de gran tamaño y muy buena madera.

—Don Wenceslao Olea y don Manuel Gragera tienen a la venta sus pilas de lana merina, de superior calidad.

Santa Marta
Don Antonio Ramírez vende 390 ovejas de parir, finas, nuevas, de buena clase de lana, muy gordas y con excelente simiente.

—Igualmente vende 15 borregos de igual clase. Dichos ganados tienen abundantes pastos hasta el próximo San Miguel en este término, donde se puede ver y tratar.

Valle de Santa Ana
Don Claudio Sánchez Córdón desea comprar 1.000 arrobas de uva.

Villafranca de los Barros
Doña María Cabeza de Vaca, tiene a la venta una pila de lana del corte pasado y otra del presente, clase fina, blanca, de superior calidad, y una alameda de álamos negros, en el sitio del «Endrial», con palos de gran tamaño y de muy buena madera, a una legua de Villafranca.

—Don Tomás Simó Gallardo, en Corte de Peleas.

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARÉS S.D.A.
ALHAMA DE ARAGON
GRAN CASINO-TEATRO
GRAN CASCADA de inhalación, tibia en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto
CINCO GRANDIOSOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños, con 68 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicadas por ascensores con todos los pisos.
GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable.
PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garage foso.
On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch.
INFORMES: Directamente, o en Madrid, Bolso, 2 (Antigua Bolso)
Y en Badajoz, señores Tena y Suárez.

Papel carbón
Clase superior, desde 12'50 pesetas la caja. En la imprenta de este periódico.

¡Jóvenes, brillante porvenir!
Fá ilas oposiciones: Geómetras del Catastro, convocadas. Próximas: Administrativos de riqueza urbana y rústica; Toreros; Correos; Talleres de Telégrafos; Telégrafos; Tribunales de Cuentas; Policía y Radiotelegrafía.—Preparación garantizada, por funcionarios y profesores de técnica.—Métodos exclusivos y abreviados.—Honorarios módicos.—Se admiten internos y externos.
Para informarse, diríjanse al profesor señor Balástegui, Academia del Corazón de Jesús, Benegas, 22 B de J. 7.
ABONOS
Superfosfatos, nitrato de sosa de Chile y sulfato de cobre
DE LA
COMPANHIA UNIAO FABRIL
DE LISBOA
VENTA DE ESTOS ABONOS:
EN BADAJOZ
Don Rafael López Gutiérrez.
EN MERIDA
Don Antonio Moreno Barrera.
EN DON BENITO
Don Narciso del Campo.
EN QUINTANA DE LA SERENA
Don Venancio de la Cruz.

Graduación garantizada.
Buen saquerio.
Perfecta pulverización.
C.U.F.
Nota: Contrariamente a lo que se dice, la actual guerra europea no ha motivado la más mínima reducción en la producción de superfosfatos de nuestra fábrica, QUE ES LA MAYOR DE LA PENINSULA. Pueden, pues, nuestros clientes estar seguros de que todos sus pedidos serán inmediatamente servidos.

Cereales
Lanas
INTERVENGO en operaciones de estos artículos. DOCE AÑOS DE EXPERIENCIA.
Cosecheros, para colocar al mejor precio vuestros productos, consultad a quien está continua y directamente en contacto con el consumidor. Manden muestras y precios a
José Vall Gallisans
Paseo de Isabel II, 6
BARCELONA

—Don Francisco Trigo Marcos tiene a la venta 9.000 arrobas de vino tinto y 13.000 blanco, elaborados en octubre de 1916, en muy buenas condiciones.
—El mismo señor también vende una máquina segadora atadora seminueva, marca «Deering», y dos bolquetes usados.
Villalba de los Barros
Don Joaquín Bueno y Casillas vende el corcho, para sacar este año, de las fincas «Chaparral», «Fuente del Judío», «Santo Domingo», «Charcón» y «La Rosa».
—Don Ponciano Rubio tiene a la venta 2.300 haces de caña de superior calidad, para techos del nuevo corte. Para tratar, con dicho señor personalmente o por carta.
—Se vende una labor completa, compuesta de ciento treinta y cinco fanegas de tierra, mil doscientos treinta y seis olivos, una huerta, tres casas, cinco mulas, una yegua y el apero correspondiente. Las tierras y olivos están en varios predios.
Para tratar, en dicho pueblo con don Fernando Marroquín y Pérez Aleo, o con don Francisco Cabanas.
Villanueva del Fresno
Don Aquilino Tomé tiene a la venta 500 arrobas de lana merina fina, de superior calidad.
Para tratar, con dicho señor.
Zafra
Don Cayetano Soto vende: 600 carneros sementales, merinos finos, con doce libras de lana superior y peso total de cuatro arrobas.
Para tratar, con dicho señor en Zafra.

Arrendamiento de dehesas
Para San Miguel del 1919 se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, la denominada «Vista Alegre», compuesta de la Frade, Vestanilla y Llanos del Gallo, sita en este término municipal y en el de Valverde de Leganés. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, San Juan, 42.—Badajoz.
So matan...
chichas, pulgas, piojos y cucarachas, sólo con los preparados que vende la
DROGUERIA EX REMENA
San Juan 34

ellos se fijaron en el dibujo que usted había visto y no podrá imaginarse cuál fue mi asombro cuando vi la imagen positiva de una calavera en el sitio mismo en que yo había creído dibujar un escarabajo. Durante un momento, me sentí demasiado aturrido para discurrir acertadamente.
—Sabía que mis croquis se diferenciaban de este nuevo dibujo por todos sus detalles, a pesar de que había cierta analogía en el contorno general. Tomé entonces una brújula, y, sentándome al otro extremo de la sala, procedí a un análisis más atento del pergamino. Dándoles vueltas, vi mi propio trazado sobre el reverso exactamente como lo había hecho.
—La primera impresión que sentí fué de increíble sorpresa; había una analogía realmente notable en el contorno, y había una coincidencia singular en el hecho de que la imagen de un cráneo, desconocida para mí, ocupase el otro lado del pergamino, precisamente debajo de mi dibujo del escarabajo; un cráneo que se asemeja exactamente a mi dibujo, no solamente por la forma, sino también por el tamaño.
—Puedo asegurar que la singularidad de esta coincidencia llenóme de estupor. Esto es lo que suele ocurrir con esta clase de coincidencias. El espíritu se esfuerza por establecer un orden, una relación de la causa con el efecto, y encontrándose impotente para resolverlo, sufre una especie de parálisis momentánea. Pero cuando salí de este estupor, sentí lucir en mi gradualmente una convicción que me asom-

Se alquila el principal de la casa calle E. H. G. A. número 10, que tiene para oficina, restaurant o cosa análoga.
Deseando dar a conocer sus trabajos en pozos, se pone a sus órdenes Juan Lázaro y hermano, calle de Porras, Montijo.
DEHESAS
compra-venta-arriendo y toda clase de operaciones sobre ellas
C. Posini-Meléndez Valdés, 50
APARTADO, NÚMERO 24.—BADAJOZ.

Folleto de «Correo de la Mañana», 32
Historias extraordinarias
DE
ARTURO GORDON PYM
POR
EDGARD POE
ochenta y tres crucifijos muy grandes y pesados; cinco incensarios de oro de gran valor; una gigantesca pochera adornada de hojas de palma y de bacantes primorosamente cinceladas; dos empuñaduras de espada maravillosamente trabajadas, y una porción de artículos más pequeños que no puedo recordar.
El peso de todos estos valores ascendía a más de trescientas cincuenta libras, y en esta evaluación he omitido ciento noventa y siete relojes de oro y de plata, de los cuales tres valían dos mil quinientas pesetas, calculado muy por bajo. Muchos eran viejos, y sin ningún valor como piezas de reloj, habiéndose inutilizado sus máquinas por la acción corrosiva de la tierra; pero todos estaban esquisitamente adornados de pedrerías, siendo sus cajas de gran precio. Calculamos el contenido total del cofre en millón y medio de duros, y cuando más tarde vendimos las joyas y pedrerías, después de haber guardado algunas para nuestro uso particular, encontra-

